

# Știința tinerețului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

## CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU la Plenara Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste

Stimați tovarăși și prieteni,

Plenara Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste a dezbătut problemele legate de organizarea și desfășurarea alegerilor pentru consiliile populare orașenești, municipale și comunale, care urmează să aibă loc la 20 noiembrie anul acesta.

În Apelul care a fost adoptat în unanimitate sînt expuse sintetic atît infăptuirile poporului nostru pe calea fărîmării societății socialiste multilaterale dezvoltate, cît și realizările dobîndite de consiliile populare de toate categoriile, în cei doi ani și jumătate care au trecut de la alegerile din 1975. Perioada de activitate a consiliilor populare a fost în 1975 a corespunzător primii doi ani ai noului plan cincinal care asigură dezvoltarea în ritm mai înalt a economiei naționale, ridicarea, pe această bază, a nivelului de trai material și spiritual al poporului.

Este bine că, folosind prielejul alegerilor — care constituie un eveniment de importanță politică deosebită în viața poporului, a societății noastre socialiste — să facem un scurt bilanț a ceea ce am realizat și, mai cu seamă, să stabilim măsurile ce trebuie luate în continuare pentru realizarea neabătută a hotărîrilor Congresului al XI-lea al partidului, a prevederilor Programului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a țării spre comunism.

Putem spune că în primii doi ani din actualul cincinal am obținut rezultate bune în toate domeniile de activitate. Planul de dezvoltare a industriei se realizează pe celești doi ani cu o depășire de peste 25 miliarde lei, cu toate dificultățile provocate de cuturăturul din 4 martie. Am realizat progrese simțitoare și în dezvoltarea producției agricole, ceea ce se reflectă în mod nemijlocit în îmbunătățirea aprovizionării oamenilor muncii, a întregului nostru popor, în creșterea aportului agricol la economia națională. Chiar și în acest an, cînd am avut condiții climatice nu dintre cele mai bune, producția agricolă, deși nu se ridică la nivelul celui din 1976, este apropiată de acesta și asigură din plin buna aprovizionare a populației, chiar unele disponibilități de export — este adevărat nu în măsura scontată. Aceasta ne impune măsuri suplimentare pentru ca industria să compenseze ceea ce nu am reușit să realizăm în agricultură.

Putem deci afirma că, în primii doi ani, am realizat cu succes prevederile planului cincinal. Viața demo-nstrează, zi de zi, justetea hotărîrilor Congresului al XI-lea, capacitatea creatoare a clasei muncitoare, țărânilor și intelec-



tualității, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, a întregului nostru popor de a realiza în bune condiții aceste hotărîri care asigură dezvoltarea generală a patriei noastre socialiste, creșterea bunăstării materiale și spirituale a întregii națiuni. Se cuvine ca, de la această plenară consacrată alegerilor pentru consiliile populare, să adresăm întregului popor, tuturor oamenilor muncii din patria noastră felicitări călduroase pentru rezultatele obținute și urări de

noi și tot mai mari succese. (Aplauze puternice). Sînt cunoscute măsurile adoptate în ultimii doi ani privind creșterea productivității muncii, a eficienței economice, reducerea cheltuielilor materiale, ridicarea calității întregii noastre activități, astfel încît să asigurăm îndeplinirea obiectivelor trasate de Congresul al XI-lea de a face din acest cincinal cîncinalul revoluției tehnico-stiințifice, al afirmării noului în toate sectoarele vieții economico-sociale. Tocmai ca rezultat al acestor măsuri, al activității

creatoare a colectivelor de oameni ai muncii, a cadrelor de conducere din toate sectoarele s-au identificat noi rezerve de economii în direcția reducerii cheltuielilor materiale de producție, iar în sectorul investițiilor de peste 100 de miliarde lei. Aceasta a permis să adoptăm un program de creștere suplimentară a economiei naționale în acest cincinal, program dezbătut în sedința de ieri a Comitetului Politic Executiv și care va fi supus plenerii Comitetului Central. Se va asigura astfel o creștere pe acest cincinal

peste plan a producției industriale cu 100—130 miliarde lei și realizarea unor investiții în plus de circa 100 de miliarde lei. În același timp, s-au creat noi posibilități pentru alocarea unor sume importante în vederea creșterii mai accelerate a veniturilor oamenilor muncii, aflat de orașe cit și de la sate, pentru ridicarea nivelului de trai al poporului. Sînt cunoscute aceste hotărîri care asigură sporirea cu circa 10 la sută a veniturilor reale peste ceea ce se prevăzuse în Directivile Congresului al XI-lea, și care însumează o creștere suplimentară a fondului de retribuție de peste 35 miliarde lei. S-au adus o serie de îmbunătățiri Legii retribuției, sistemului de pensioane și ajutorare a familiilor cu mai mulți copii, au fost ridicate alocațiile pentru copii, cu circa 30 la sută.

În acest an, circa 3.700.000 de oameni ai muncii beneficiază de prima tranșă a majorării retribuției, iar anul viitor toți vor beneficia de această majorare a retribuției, pînă la circa 30 la sută, iar la unele categorii chiar peste această cifră.

Aceste măsuri au fost adoptate în condițiile îndeplinirii cu un minus a hotărîrilor Congresului al XI-lea privind creșterea prețurilor. În creșterea nivelului de trai pe acest cincinal s-a avut în vedere ca prețurile să sporească pe total cu circa 6 la sută; pe primii doi ani această rată trebuia să fie de 2,5; ea va fi însă sub 2 la sută. Cred că „minusul” la acestă ogîndeste tocmai forța economiei noastre naționale, a societății noastre socialiste, capacitatea sa de a asigura — chiar în condițiile cînd pe plan internațional rata inflației cunoaște cifre astronomice de 25—30 la sută anual — stabilitatea prețurilor, ceea ce face ca majorarea retribuțiilor să ducă realmente la creșterea nivelului de trai al maselor populare.

Toate aceste măsuri demonstrează în mod elocvent că partidul îndeplinește neabătut prevederile Congresului al XI-lea, că tot ceea ce realizăm în țara noastră este destinat bunăstării și fericirii întregului popor — țelul suprem al politicii partidului, esența însăși a societății socialiste multilaterale dezvoltate pe care o edificăm în România. (Aplauze puternice, prelungite).

Fără îndoială că, la toate marile realizări obținute, organizațiile componente ale Frontului Unității Socialiste — care reprezintă toate categoriile de oameni ai muncii — au adus o contribuție importantă. Succesele cu care ne mîndrim sînt și rezultatul activității Frontului Unității Socialiste care unește întregul

(Continuare în pag. a III-a)

## PLENARA CONSILIULUI NAȚIONAL AL FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Frontului Unității Socialiste România, președintele Frontului Unității Socialiste, miercuri, 12 octombrie, au avut loc lucrările plenerii Consiliului Național al F.U.S. La ordinea de zi a plenerii au fost înscrise:

— Raportul cu privire la desfășurarea activității politico-organizatorice privind pregătirea alegerilor generale de deputați în consiliile populare municipale, ale sectoarelor municipiului București, orașenești și comunale;

— Proiectul Apelului Frontului Unității Socialiste;

— Unele modificări în compo-

nența Consiliului Național al F.U.S. și Biroului Executiv al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste.

La dezbateri au participat tovarășii: Constantin Matei, președintele Consiliului Județean Arkes al F.U.S., Maria Costache, membră a Consiliului Național al Femeilor, Ștefan Pavel, secretar al Consiliului Central al U.G.S.R., Galfalvi Zsolt, membru al Biroului Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară, Ion Tîdor, președintele Consiliului Județean Constanța al F.U.S., Margareta Kraus, președintele Consiliului orașeneș Codlea al F.U.S. — județul Brașov, Dumitru Radu-Poescu, președintele filialei din Cluj a Uniunii Scriitorilor, Ion

Sasu, secretar al C.C. al U.T.C., președintele Consiliului Uniunii Asociațiilor Studenților Comunisti din România, Carol Dina, secretar al Comitetului de partid de la Intreprinderea „23 August” — București, Iuliana Vlăscanu, președinta C.A.P. Carei, județul Satu Mare, Ioan Florea, președintele Consiliului Județean Mureș al F.U.S., Stan Cazan, maistrul la Intreprinderea de sîrmă din Buzău, Iuliu Martini, președintele Consiliului comunal Rosta al F.U.S. — județul Sibiu, Iulian Ploștinaru, președintele Consiliului Județean Mehedinți al F.U.S., Loghină Dines, președintele Consiliului orașeneș Brad al F.U.S. — județul Hunedoara, Adalbert Crisan, președintele Consiliului Județean

Bistrița-Năsăud al F.U.S., Petru Alb, turnător la Intreprinderea „Infrățirea” din Oradea, Ștefan Bobos, președintele Consiliului Județean Neamț al F.U.S. Cei care au luat cuvîntul au relevat că alegerea de la 20 noiembrie reprezintă un eveniment politic de seamă, ele constituind o nouă și semnificativă expresie a fondului democratic-revoluționar care caracterizează viața întregii noastre societăți, a participării active și nemijlocite a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, la conducerea activității economico-sociale, a treburilor obștești, la dezbaterile și soluționarea problemelor, la stabilirea și realizarea tuturor hotărîrilor ce

(Continuare în pag. a III-a)

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe prințul Abdor Reza Pahlavi

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, miercuri dimineața, pe prințul Abdor Reza Pahlavi, fratele Șahinșahului Iranului, care a făcut o vizită în țara noastră la invitația Consiliului de Stat.

La primire a luat parte Emil Bobu, vicepreședintele al Consiliului de Stat.

A participat de asemenea, Ali Reza Bahrami, ambasadorul Iranului la București.

Ospetele a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu, din par-

tea Majestății Sale Imperiale, Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr, Șahinșahul Iranului, un salut cordial și sincere urări de sănătate și fericire, împreună cu urări de prosperitate poporului român.

Mulțumind, președintele Nicolae Ceaușescu a rugat să se transmită Majestății Sale Imperiale, Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr, cordiale urări de sănătate și fericire personală, împreună cu urări de progres și bunăstare poporului Iranian.

Prințul Abdor Reza Pahlavi a

exprimat sefului statului român mulțumiri pentru invitația de a vizita România și de a cunoaște realizările remarcabile obținute de poporul român în edificarea noii societăți.

În timpul întrevederii au fost evocate relațiile de strînsă prietenie și rodnică colaborare dintre România și Iran, apreciindu-se posibilitatea dezvoltării și diversificării lor, corespunzător intereselor și aspirațiilor celor două popoare, cauzei păcii și destinderii internaționale.

Întrevederea a decurs într-o atmosferă cordială.

### Din cronica întrecerii socialiste

#### Economii prin autoutilitare

Anul acesta, colectivele unităților industriale argeșene au realizat prin forte proprii agregate, instalații, mașini, dispozitive, a căror valoare se ridică la peste 200 milioane lei. În atelierul secției specializate a întreprinderii de autoturisme din Pitești au fost finalizate din fabricație, aplicarea unor metode de debitare, de croire combinată a laminatelor, aici au fost economisite de la începutul anului 500 tone metal. La rîndul lor, muncitorii de la „Turnătorie” au adus îmbunătățiri substanțiale în funcționarea cublourilor, a aerului, precum și în ceea ce privește rețelele de șarjare, acțiuni care s-au soldat cu reducerea consumului de coos la elaborarea șarjelor de fontă cu 35 la sută. O seamă de alte acțiuni, între care raționalizarea sistemului de iluminat, schimbarea unui număr de 165 arzătoare de tip vechi, cu altele moderne, au permis economisirea a 700.000 kilowați-oră energie electrică și peste 450 tone combustibil convențional.

#### Spiritul gospodăresc în acțiune

Paralel cu preocupările pentru îndeplinirea și depășirea angajamentelor asumate în întrecerea socialistă, colectivele de muncitori și specialiști ai întreprinderii constructora de mașini sătmărene — „UNIO” acordă o deosebită atenție gospodăririi materiilor prime și auxiliare. Așa, de pildă, prin introducerea unor tehnologii moderne de fabricație, reproiectarea unor mașini și utilaje, aplicarea noulor metode de debitare, de croire combinată a laminatelor, aici au fost economisite de la începutul anului 500 tone metal. La rîndul lor, muncitorii de la „Turnătorie” au adus îmbunătățiri substanțiale în funcționarea cublourilor, a aerului, precum și în ceea ce privește rețelele de șarjare, acțiuni care s-au soldat cu reducerea consumului de coos la elaborarea șarjelor de fontă cu 35 la sută. O seamă de alte acțiuni, între care raționalizarea sistemului de iluminat, schimbarea unui număr de 165 arzătoare de tip vechi, cu altele moderne, au permis economisirea a 700.000 kilowați-oră energie electrică și peste 450 tone combustibil convențional.

#### Inițiative în sprijinul progresului tehnic

Aplicarea, în unitățile industriale de pe raza județului Olt, a unor măsuri tehnico-organizatorice stabilite de consiliile oamenilor muncii, pe baza propunerilor muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor, a avut drept rezultat ridicarea eficienței economice la întregii activități productive din acest an. Astfel generalizarea în cadrul întreprinderii mecanice pentru agricultură și industria alimentară din Balș a inițiativei „Fiecare socialist să rezolve cel puțin o problemă tehnică”, s-a soldat cu elaborarea și transpunerea în practică a celor mai adecvate soluții vizînd organizarea pe principii științifice, a producției și a muncii. Finalizarea, la Intreprinderea de vase din Căraac, de exemplu, a unui studiu privind îmbunătățirea procesului tehnologic din atelierul de debitare mecanică universală a pieselor se concretizează în creșterea productivității muncii cu 10 la sută.

La rîndul său, colectivul Schelei de extracție din Clurești a trecut la utilizarea, pe scară tot mai largă, în cazul sondelor cu adîncimi mai mari de 800 m, a metodei combustiei interne, care permite sporirea de aproape 3 ori a coeficientului de recuperare a fîșieiului, comparativ cu procedeul folosit pînă nu demult și, deci, ridicarea pe această cale, a randamentului instalațiilor de exploatare a zăcămintului petrolifer.

### CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ

## Activitate continuă, program riguros la recoltat!



Foto: VASILE RANGA

### Studenti în podgoria Cotești

Dimineața calmă la Cotești. Drumul prin „pădurile” de Fetescă albă, Miesing Italian, Aligoté sau Muscat Otonei, îl străbatem împreună cu Eroul Muncii Socialiste, inginerul Stănișcă Dumbravă, directorul I.A.S. Cotești. Pretutindeni întinim acea mobilizare de forțe specifică doar Coteștilor, culesul este mai întîi un ritual, o ceremonie a toamnei, la care participă toată lumea. A moment distinct al bucuriei oamenilor. La Cotești, încheierea culesului strugurilor este acum o chestiune de câteva zile. Ampla mobilizare de forțe — la lucru participă zilnic aproape 4.500 de lucrători ai întreprinderii, elevi, militari, studenți — este dublată de organizarea temeinică a muncii, de un înalt spirit de ordine și disciplină

pentru evitarea oricărei forme de risipă.

Era în miezul zilei și sute de studenți, aplecați în fața butucilor de vie, culeau de zor. Mișlele Anel, Sîncea, Eleonof Ștefan, Mioare Voica, Corneliu Dumitrescu, Iulie Avram, imobilitate de pămînt și muncă, adunau acum brumă și plin de mireasmă. Doctorul Dimitrie Sava, asistent la Facultatea de stomatologie din București, ne roagă să reținem în primul rînd numele studentei Ecaterina Curtea, din anul I, care, în cele 16 zile de practică, a cules și încărcat darurile brumării ale toamnei în coșuri, realizînd peste 5.500 kg de struguri. Nu în puține din

ALEXANDRU DESLIU  
(Continuare în pag. a II-a)

### ÎN PAGINA a 2-a

În întimpinarea  
alegerilor  
de la 20 noiembrie

NIMIC NU E PEA  
MULT CÎND E VORBA  
DE OBȘTE

PROFESIA  
TA

Cabinet  
de consultați  
pentru elevii  
dintr-a VIII-a

MIC ÎNDREPTAR  
ÎN REȚEAUA LICEALĂ







# CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU la Plenara Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste

(Urmare din pag. 1)

organizată pentru asigurarea mersului ferm înainte al patriei.

S-au adoptat, după cum se cunoaște, noi măsuri privind perfecționarea conducerii societății. O atenție deosebită s-a acordat creșterii rolului și răspunderii consilierilor populare în soluționarea problemelor fiecărei localități, în ridicarea condițiilor de viață din fiecare oraș, comună sau sat.

Ca rezultat al înfăptuirii hotărârilor Congresului al XI-lea privind repartizarea teritorială a forțelor de producție, în județele rămase în urmă s-au pus în aplicare un număr mare de unități economico-sociale. Pe ansamblu, aceste județe care trebuie să ajungă la o producție de cel puțin 10 miliarde lei în 1980, au realizat sarcinile ce le revin în această perioadă și au condiții ca până la sfârșitul cincinalului să atingă nivelul stabilit, iar unele chiar să-l depășească. Desigur, după cum cunoașteți, unele dintre aceste județe trebuie să realizeze în decursul acestui cincinal o creștere a producției de 5 ori. O asemenea dezvoltare uriașă cere eforturi mari atât organizatorice, de pregătire a cadrelor, cât și, mai cu seamă, o bună organizare și conducere a întregii activități. Desigur, această creștere economică trebuie să se înflorească multilaterală a orașelor, satelor și comunelor. De altfel, tocmai ca urmare a dezvoltării mai rapide a economiei, a atragerii spre orașe a unei populații mai numeroase, a posibilităților suplimentare de care am vorbit, am stabilit să construim în plus 190.000 de apartamente, ceea ce înseamnă că, pe cincinal, vom realiza un milion de apartamente, plus circa 250-300.000 locuințe construite de cetățeni, cu mijloace proprii, îndeosebi la sate și în orașele mai mici.

Practic, nu există oraș, comună sau sat unde să nu pulseze o intensă activitate de construcție, unde să nu se ridice obiective industriale, agricole, locuințe, școli, spitale, dispensare, cămine culturale, case de cultură. Străbătând țara poți vedea mi și mi de șantier industriale și sociale care demonstrează ritmul viu al dezvoltării țării, procesul accelerat de înnoire a tuturor localităților patriei noastre.

Putem spune, deci, că ne prezentăm la alegerea din 20 noiembrie cu rezultate bune și în aceste condiții de activitate, în dezvoltarea orașelor și satelor, atât din punct de vedere economic și cultural, cât și din punct de vedere al condițiilor de viață, noile centre orașenești și obiectivele planificate începând și ele să prindă viață. Angajamente asumate la alegerea din martie 1975 în acest domeniu sînt astfel, în general, îndeplinite.

Desigur, din actualul cincinal mai avem trei ani multe din obiectivele stabilite abia au început, iar altele urmează să înceapă, în anul viitor. Realizarea în întregime a celor un milion de apartamente, ca și a obiectivelor industriale, agricole și sociale planificate necesită eforturi foarte serioase. Dar ceea ce am înfăptuit în acești doi ani demonstrează cu tărie că stă în puterea noastră, a poporului, de a înfăptui ceea ce ne-am propus, de a asigura ca, în 1980, țara noastră să se situeze la un nivel superior de dezvoltare în toate domeniile.

Am menționat că în toată această activitate consilierii populare au un rol deosebit. Nu mai spun, însă, că nu mai sînt și lipsuri, că în activitatea consilierilor populare nu se mai manifestă neajunsuri. Ele ar fi putut și pot lucra mai bine, cu rezultate mai substanțiale în multe domenii de activitate. Nu doresc acum să mă refer la problemele economice, am vorbit de ele recent și vor fi din nou pe larg dezbătute la Conferința Națională din acest an; fiind însă înaintea alegătorilor pentru consiliile populare municipale, orașenești și comunale, aș dori să mă refer, îndeosebi, la faptul că nu toate consiliile populare au acordat atenția cuvenită realizării în cele mai bune condiții a programului de viață ale cetățenilor, asigură consultarea permanentă și participarea tot mai activă a oamenilor muncii, a tuturor locuitorilor orașelor și satelor la buna gospodărire a acestora, la activitatea de dezvoltare economică, culturală și socială a lor.

Consider că în adunările pentru alegeri va trebui să analizăm și să dezbătem deschis, în fiecare localitate, atât ceea ce s-a făcut, cât și ceea ce nu s-a realizat și-

spiritu trebuie să se aducă îmbunătățiri în activitatea consilierilor județeni, repartizându-se mijloacele în echidant pe teritoriul județelor. Campania electorală, adunările care vor avea loc, să se desfășoare pe baza unor programe concrete de viitor. În fiecare comună trebuie să se discute pe baza programului consilierilor populare pentru perioada următoare de doi ani și jumătate. Discuțiile nu trebuie să se reducă la aprecieri generale despre ceea ce s-a realizat în ansamblu, pe țară — desigur, trebuie să se refere și la acestea; ele trebuie să se axeze, în principal, pe felul cum sînt gospodărite orașele sau comunele respective și pe ce își propun viitoarele consilii populare să realizeze în următorii doi ani și jumătate în localitatea respectivă. Să se stabilească mijloacele și căile de înfăptuire a programului de activitate al fiecărei localități și al fiecărei comune. Aceasta este și programul organizației de par-

te, care le-a realizat în toate domeniile de activitate. Ar fi greu să se vorbească de egalitate, de manifestarea drepturilor, dacă nu ar fi asigurate drepturile elementare — de muncă și de viață ale omului. De aceea pe dezvoltarea forțelor de producție, pe ridicarea fiecărei localități orașenești și comunale. În acest cadru se evidențiază pregnant și justetea politicii naționale a partidului nostru de deplină egalitate în drepturi între toți cetățenii fără deosebire de naționalitate. Dezvoltarea economică și socială a tuturor județelor și localităților crează baza reală pentru manifestarea deplinei egalități între oameni

menționez că tocmai realizările obținute în amplasarea forțelor de producție, în dezvoltarea tuturor localităților, creează condițiile cele mai bune pentru a adevărată egalitate din toate punctele de vedere între toți cetățenii, pentru manifestarea plenară a oamenilor muncii în toate domeniile de activitate. Ar fi greu să se vorbească de egalitate, de manifestarea drepturilor, dacă nu ar fi asigurate drepturile elementare — de muncă și de viață ale omului. De aceea pe dezvoltarea forțelor de producție, pe ridicarea fiecărei localități orașenești și comunale. În acest cadru se evidențiază pregnant și justetea politicii naționale a partidului nostru de deplină egalitate în drepturi între toți cetățenii fără deosebire de naționalitate. Dezvoltarea economică și socială a tuturor județelor și localităților crează baza reală pentru manifestarea deplinei egalități între oameni

care le-a realizat în toate domeniile de activitate. Ar fi greu să se vorbească de egalitate, de manifestarea drepturilor, dacă nu ar fi asigurate drepturile elementare — de muncă și de viață ale omului. De aceea pe dezvoltarea forțelor de producție, pe ridicarea fiecărei localități orașenești și comunale. În acest cadru se evidențiază pregnant și justetea politicii naționale a partidului nostru de deplină egalitate în drepturi între toți cetățenii fără deosebire de naționalitate. Dezvoltarea economică și socială a tuturor județelor și localităților crează baza reală pentru manifestarea deplinei egalități între oameni

care le-a realizat în toate domeniile de activitate. Ar fi greu să se vorbească de egalitate, de manifestarea drepturilor, dacă nu ar fi asigurate drepturile elementare — de muncă și de viață ale omului. De aceea pe dezvoltarea forțelor de producție, pe ridicarea fiecărei localități orașenești și comunale. În acest cadru se evidențiază pregnant și justetea politicii naționale a partidului nostru de deplină egalitate în drepturi între toți cetățenii fără deosebire de naționalitate. Dezvoltarea economică și socială a tuturor județelor și localităților crează baza reală pentru manifestarea deplinei egalități între oameni

care le-a realizat în toate domeniile de activitate. Ar fi greu să se vorbească de egalitate, de manifestarea drepturilor, dacă nu ar fi asigurate drepturile elementare — de muncă și de viață ale omului. De aceea pe dezvoltarea forțelor de producție, pe ridicarea fiecărei localități orașenești și comunale. În acest cadru se evidențiază pregnant și justetea politicii naționale a partidului nostru de deplină egalitate în drepturi între toți cetățenii fără deosebire de naționalitate. Dezvoltarea economică și socială a tuturor județelor și localităților crează baza reală pentru manifestarea deplinei egalități între oameni

care le-a realizat în toate domeniile de activitate. Ar fi greu să se vorbească de egalitate, de manifestarea drepturilor, dacă nu ar fi asigurate drepturile elementare — de muncă și de viață ale omului. De aceea pe dezvoltarea forțelor de producție, pe ridicarea fiecărei localități orașenești și comunale. În acest cadru se evidențiază pregnant și justetea politicii naționale a partidului nostru de deplină egalitate în drepturi între toți cetățenii fără deosebire de naționalitate. Dezvoltarea economică și socială a tuturor județelor și localităților crează baza reală pentru manifestarea deplinei egalități între oameni



facător. Pe această bază să se adopte programe de măsuri concrete, în raport cu mijloacele de care dispune fiecare localitate și cu contribuția cetățenilor la realizarea diferitelor obiective, îndeosebi social-culturale, astfel ca, în perioada desfășurării alegerilor — Desigur, mai este timp, dar eu atrag serioasă atenție asupra necesității de a se lua toate măsurile pentru creșterea orașului și comună să ia ca bază programul aprobat în consiliul popular — desigur, și de către comitetul de partid — program și mijloacele de care dispun pentru dezvoltarea localităților respective. Este de înțeles că pe primul plan trebuie pusă dezvoltarea economică, a industriei și agriculturii. În ce privește agricultura, fiecare comună are multe de făcut; am realizat lucruri bune, dar sînt încă departe de a spune că am pus în valoare toate resursele agriculturii din România.

Desfășurarea alegerilor trebuie să constituie atât un moment de analiză, cât și de stabilire a măsurilor, pe baza programelor concrete existente, pentru înfăptuirea în acest cincinal a orientărilor stabilite de partid privind ridicarea gradului de civilizație a fiecărei localități, fiecărui județ, a întregii țări. Este știut că dacă nu asigurăm o justă repartizare a forțelor de producție, ridicarea fiecărei localități, se produce inevitabil diferențe în condițiile de viață ale oamenilor muncii. Nu este suficient ca pe ansamblu să obținem un ritm bun de dezvoltare, trebuie să asigurăm ca aceasta să se reflecte în viața fiecărei localități, a tuturor cetățenilor patriei. Iată de ce trebuie bine înțeles ca repartitia forțelor de producție, dezvoltarea economică și social-culturală

tid din comuna sau orașul respectiv, programul consiliului Frontului Unității Socialiste din fiecare localitate. Consider că din acest punct de vedere nu în suficientă măsură a fost pregătită în unele locuri desfășurarea alegerilor — Desigur, mai este timp, dar eu atrag serioasă atenție asupra necesității de a se lua toate măsurile pentru creșterea orașului și comună să ia ca bază programul aprobat în consiliul popular — desigur, și de către comitetul de partid — program și mijloacele de care dispun pentru dezvoltarea localităților respective. Este de înțeles că pe primul plan trebuie pusă dezvoltarea economică, a industriei și agriculturii. În ce privește agricultura, fiecare comună are multe de făcut; am realizat lucruri bune, dar sînt încă departe de a spune că am pus în valoare toate resursele agriculturii din România.

Desfășurarea alegerilor trebuie să constituie atât un moment de analiză, cât și de stabilire a măsurilor, pe baza programelor concrete existente, pentru înfăptuirea în acest cincinal a orientărilor stabilite de partid privind ridicarea gradului de civilizație a fiecărei localități, fiecărui județ, a întregii țări. Este știut că dacă nu asigurăm o justă repartizare a forțelor de producție, ridicarea fiecărei localități, se produce inevitabil diferențe în condițiile de viață ale oamenilor muncii. Nu este suficient ca pe ansamblu să obținem un ritm bun de dezvoltare, trebuie să asigurăm ca aceasta să se reflecte în viața fiecărei localități, a tuturor cetățenilor patriei. Iată de ce trebuie bine înțeles ca repartitia forțelor de producție, dezvoltarea economică și social-culturală

tid din comuna sau orașul respectiv, programul consiliului Frontului Unității Socialiste din fiecare localitate. Consider că din acest punct de vedere nu în suficientă măsură a fost pregătită în unele locuri desfășurarea alegerilor — Desigur, mai este timp, dar eu atrag serioasă atenție asupra necesității de a se lua toate măsurile pentru creșterea orașului și comună să ia ca bază programul aprobat în consiliul popular — desigur, și de către comitetul de partid — program și mijloacele de care dispun pentru dezvoltarea localităților respective. Este de înțeles că pe primul plan trebuie pusă dezvoltarea economică, a industriei și agriculturii. În ce privește agricultura, fiecare comună are multe de făcut; am realizat lucruri bune, dar sînt încă departe de a spune că am pus în valoare toate resursele agriculturii din România.

Desfășurarea alegerilor trebuie să constituie atât un moment de analiză, cât și de stabilire a măsurilor, pe baza programelor concrete existente, pentru înfăptuirea în acest cincinal a orientărilor stabilite de partid privind ridicarea gradului de civilizație a fiecărei localități, fiecărui județ, a întregii țări. Este știut că dacă nu asigurăm o justă repartizare a forțelor de producție, ridicarea fiecărei localități, se produce inevitabil diferențe în condițiile de viață ale oamenilor muncii. Nu este suficient ca pe ansamblu să obținem un ritm bun de dezvoltare, trebuie să asigurăm ca aceasta să se reflecte în viața fiecărei localități, a tuturor cetățenilor patriei. Iată de ce trebuie bine înțeles ca repartitia forțelor de producție, dezvoltarea economică și social-culturală

muncii, fără deosebire de naționalitate. Formele democratice pe care le-am creat asigură condiții concrete de participare, în mod organizat, a oamenilor muncii români, maghiari, germani și de alte naționalități la conducerea tuturor sectoarelor de activitate, a întregii societăți. De asemenea, am creat și asigurăm condiții de participare largă la activitatea culturală, în învățămînt, în artă, în limba pe care cetățenii o cunosc mai bine — română, maghiară, germană sau a altor naționalități. Dealtfel, în propunerile pentru candidați, atât la orașe și la sate, se reflectă erozivitatea politică a partidului nostru. În Buzău, spre exemplu, toți candidații sînt români, dar în Harghita 88 la sută sînt maghiari și numai 12 la sută români; această situație se ogîndeste în mod corespunzător în propunerile de candidați. Am asigurat și vom asigura neabătut condiții de participare egală la viața socială a tuturor cetățenilor de naționalitate, a întregului nostru popor, pentru că, indiferent în ce limbă vorbim, reprezentăm un singur popor — poporul socialist al României. (Aplauze puternice, îndelungate.)

Formele noi pe care le-am adoptat în organizarea diferitelor sectoare de activitate, cadrul organizatoric realizat privind participarea oamenilor muncii la conducerea societății, activitatea consilierilor populare de toate categoriile, asigură largirea conștiinței a democrației socialiste. Aceasta creează condiții de participare tot mai activă a maselor la edificarea societății socialiste, la făurirea conștientă de către popor a vieții sale libere, așa cum o dorește.

În acest cadru doresc să menționez că tocmai realizările obținute în amplasarea forțelor de producție, în dezvoltarea tuturor localităților, creează condițiile cele mai bune pentru a adevărată egalitate din toate punctele de vedere între toți cetățenii, pentru manifestarea plenară a oamenilor muncii în toate domeniile de activitate. Ar fi greu să se vorbească de egalitate, de manifestarea drepturilor, dacă nu ar fi asigurate drepturile elementare — de muncă și de viață ale omului. De aceea pe dezvoltarea forțelor de producție, pe ridicarea fiecărei localități orașenești și comunale. În acest cadru se evidențiază pregnant și justetea politicii naționale a partidului nostru de deplină egalitate în drepturi între toți cetățenii fără deosebire de naționalitate. Dezvoltarea economică și socială a tuturor județelor și localităților crează baza reală pentru manifestarea deplinei egalități între oameni

conformitate cu prevederile Constituției și legilor țării, au drepturi depline atât de alege, cât și de a fi aleși. Deci să le cream condiții nu numai de a alege, ci și de a putea candida și de a fi aleși în consiliile populare. (Aplauze puternice.) Eu acord o mare atenție acestei probleme pentru că asigurarea condițiilor cu un număr mai mare de cetățeni membri de partid să poată fi aleși și să participe la activitatea consilierilor populare — așa cum trebuie să se întâmple și în alte domenii de activitate — întărește unitatea întregului nostru popor în jurul partidului, a politicii sale, asigură înaintarea și mai fermă a patriei pe calea socialismului și comunismului. (Aplauze puternice.)

Încă o dată atrag atenția asupra necesității de a suna unei analize critice și autocritice activitatea consilierilor populare. Alegerile, campania electorală, trebuie să prilejuiască o analiză temeinică a activității de până acum, dezvoltării noastre, indiferent de naționalitate, a întregului nostru popor, pentru că, indiferent în ce limbă vorbim, reprezentăm un singur popor — poporul socialist al României. (Aplauze puternice, îndelungate.)

Toți cetățenii se bucură din plin de toate drepturile, de toate posibilitățile pe care societatea noastră reușește să le realizeze la un moment dat. Știu că mai avem multe de făcut. Înfațurarea societății socialiste multilateral dezvoltate — pe care ne-am propus în linii mari, să o realizăm până în 1990, ajungînd la un nivel de dezvoltare economică și socială care să asigure condiții mult mai bune de viață din toate punctele de vedere — necesită ca toți cetățenii, fie-

partidului, a Frontului Unității Socialiste, a statului nostru. Avem în vedere că între activitatea de construcție socialistă și activitatea internațională există o strînsă legătură, că acestea se condiționează reciproc și că succesele pe care le obținem în dezvoltarea patriei noastre sînt totodată o contribuție importantă la întărirea colaborării cu țările socialiste, la creșterea prestigiului socialismului în lume, la întărirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială, la participarea țării noastre la soluționarea problemelor complexe ce preocupă astăzi omenirea. Așa cum activitatea internațională, lupta pentru o politică de pace, de egalitate în drepturi, de respect al independenței și suveranității, de neamsec în treburile interne, renunțarea la forță și la amenințarea cu forța, pentru realizarea pe planeta noastră a unei lumi mai drepte și mai bune — crează premise pentru desfășurarea în condiții mai bune a activității de construcție socialistă în țara noastră.

Iată de ce partidul nostru a acționat și acționează cu toată fermitatea pentru înfăptuirea neabătută a orientărilor stabilite de Congresul al XI-lea privind dezvoltarea relațiilor cu toate țările socialiste, întărirea colaborării cu ele, a unității lor — considerînd că aceasta corespunde intereselor fiecărei națiuni socialiste, cauzelor socialismului, păcii și colaborării internaționale.

Ne preocupăm și acționăm ferm pentru dezvoltarea relațiilor cu țările în curs de dezvoltare, pentru lichidarea subdezvoltării, pentru făurirea

noiile ordine economice internaționale bazate pe egalitate și echitate, care să ducă la lichidarea moștenirii dominației imperialiste și coloniale, să creze posibilitatea dezvoltării mai rapide a țărilor rămase în urmă, să asigure accesul larg la cunoștințe civilizate, ale științei și tehnicii moderne, să ducă la dezvoltarea generală a economiei tuturor statelor, la stabilitatea economică — factor esențial, pentru o politică de pace și colaborare internațională.

Nu doresc să mă opresc, pe larg, la problemele vieții internaționale — am vorbit nu demult despre ele. Consider totuși necesar să menționez că acordăm și vom acorda toată atenția înfăptuirii securității europene; dorim ca reunirea de la Belgrad, care a început nu demult, să ducă la rezultate mai concrete, deschidînd calea înfăptuirii în viață a documentelor semnate la Helsinki, contribuind la realizarea unei colaborări largi, la ridicarea diferitelor restricții în colaborarea economică și, mai cu seamă, la stabilirea unor măsuri concrete de dezangajare militară, fără de care nu se poate vorbi de securitate și pace în Europa și în întreaga lume. Sîntem ferm hotărîți să acționăm în spiritul liniei generale a partidului nostru pentru realizarea acestor obiective, pentru dezarmarea generală.

Vom milita pentru întărirea colaborării cu partidele comuniste, muncitorești socialiste, cu alte forțe democratice și avînd convingerea că stă în puterea popoarelor, a maselor populare, să impună o politică nouă, democratică, să impună pacea pe planeta noastră. (Aplauze puternice.)

În încheiere, doresc să exprim convingerea că toți membrii Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste vor participa activ la întreaga campanie electorală pentru alegerea în consiliile populare de la 20 noiembrie, că atât consilierii județeni, cât și cele orașenești și comunale vor face totul pentru a-și orienta activitatea în direcțiile stabilite de Consiliul Național, pentru că alegerea să marcheze un moment important în viața societății noastre, a orașelor și satelor, în dezvoltarea democrației socialiste, în asigurarea mersului ferm înainte al poporului nostru, în înfăptuirea Programului elaborat de Congresul al XI-lea al partidului. (Aplauze puternice, îndelungate.)

(Urmare din pag. 1)

reuzărilor, și alte ramuri ale economiei naționale, cum și pe activitățile culturale, precum și edilitar-gospodăresc. Totodată, s-a apreciat că există încă multe rezerve pentru a se desfășura o activitate economico-socială mai eficientă în vederea îndeplinirii ritmice și depășirii sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă pe anul 1977, creîndu-se astfel premisele pentru începerea celui de-al treilea an al cincinalului cu rezultate superioare în toate domeniile.

În cadrul dezbaterilor s-a înfăptuit preocuparea consilierilor Frontului Unității Socialiste ca întreaga campanie electorală să aibă un caracter practic, de lucru, să ducă la reliefația atât a

## PLENARA CONSILIULUI NAȚIONAL AL FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE

la unirea și mai strînsă a întregului popor în jurul partidului, în măreața operă de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Plenara a adoptat hotărîri corespunzătoare cu privire la problemele aflate pe ordinea de zi. Consiliul Național a aprobat, în unanimitate, Apelul Frontului Unității Socialiste, document care se va da publicității.

Înză seamă de faptul că în organizațiile participante la Frontul Unității Socialiste și în activitatea unor tovarăși s-au realizat modificări ce trebuie să se reflecte în componența Consiliului Național al F.U.S., s-au adus unele schimbări în rândul membrilor acestui organ. Totodată, plenara a hotărît unele modificări în componența Biroului Executiv al Consiliului Național al F.U.S.

Unirea și mai strînsă a întregului popor în jurul partidului, în măreața operă de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Plenara a adoptat hotărîri corespunzătoare cu privire la problemele aflate pe ordinea de zi. Consiliul Național a aprobat, în unanimitate, Apelul Frontului Unității Socialiste, document care se va da publicității.

Înză seamă de faptul că în organizațiile participante la Frontul Unității Socialiste și în activitatea unor tovarăși s-au realizat modificări ce trebuie să se reflecte în componența Consiliului Național al F.U.S., s-au adus unele schimbări în rândul membrilor acestui organ. Totodată, plenara a hotărît unele modificări în componența Biroului Executiv al Consiliului Național al F.U.S.

Unirea și mai strînsă a întregului popor în jurul partidului, în măreața operă de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Plenara a adoptat hotărîri corespunzătoare cu privire la problemele aflate pe ordinea de zi. Consiliul Național a aprobat, în unanimitate, Apelul Frontului Unității Socialiste, document care se va da publicității.

Înză seamă de faptul că în organizațiile participante la Frontul Unității Socialiste și în activitatea unor tovarăși s-au realizat modificări ce trebuie să se reflecte în componența Consiliului Național al F.U.S., s-au adus unele schimbări în rândul membrilor acestui organ. Totodată, plenara a hotărît unele modificări în componența Biroului Executiv al Consiliului Național al F.U.S.



